省体育局邀请国字号主帅来吉指导

·五运"决赛阶段 男篮冲刺



王建军指导全力支持我省全运队伍备战 本组图片 省体育局供图

10月9日至13日,为全面提升 我省男子篮球项目竞技水平,扎实 做好第十五届全运会决赛阶段的备 战工作,在国家体育总局人力资源 中心的大力支持下,吉林省体育局 特邀中国男篮U16国家队主教练王 建军赴长春,为吉林U18 男篮进行 为期三天的专项技战术指导,标志 着吉林U18男篮正式进入全运会备 战的最后冲刺阶段。

目前,距离第十五届全运会男

篮决赛阶段开赛已不足一个月,备 战工作进入关键时期。王建军指 导作为国内篮坛资深教练,拥有丰 富的执教经验和先进的篮球理 念。在指导期间,他紧密结合国际 绕队伍的快攻推进、阵地防守、投 篮效率及实战对抗等多个核心环 节,进行了系统、深入且具有极强 针对性的讲解与演练。集训期间, 男篮队伍与长春市第二实验中学





王建军指导率领球员训练

进行了一场高质量教学交流赛,该 校为比赛提供了完善的场地设施 和后勤保障,全力支持我省全运队 伍备战。

王建军指导的到来,为正处于 紧张备战中的吉林 U18 男篮注入 了强劲的专业动力与信心。参训 运动员及教练组均表示,通过此次 高水平的授课,全队在战术理解、 临场应变以及细节把握等方面均 有显著收获,进一步明确了技战术 提升的方向。

吉林 U18 男篮总教练王晗表 示,虽然本次全运会未对吉林U18 男篮设定具体的成绩指标,但全体 教练员和运动员必将发扬顽强拼 搏、永不放弃的体育精神,以最佳的 竞技状态投身赛场,力争在全运会 舞台上展现吉林篮球的风采,为家 乡赢得荣誉。

此次邀请国家级专家入队指 导,是吉林省体育局强化科学训练、 实施"精准备战"的重要举措之一 充分体现了对男篮项目的高度重视 与支持,也为吉林篮球的长远发展 注入了新的活力。

城市晚报全媒体记者 陆续

铁丝勾出"救命钥"警民携手解民忧

近日,省公安厅交通管理总队 高速公路松原支队巡逻一大队民警 在辖区查干湖服务区巡逻时,遇到 一位驾驶人紧急求助,该驾驶人李 某称其在服务区下车休息时不恒将 车钥匙遗落在车内副驾驶处,返回 后车门自动落锁,仅天窗留有窄缝, 而证件、行李全在车内,一家人原本 计划前往查干湖游玩,此刻急得满 头大汗,

民警通过观察确认天窗缝隙可 操作,随即联系服务区工作人员借 来细铁丝,为避免刮伤内饰,将铁丝 一端弯成小钩,小心翼翼伸入车 内。因钥匙位置偏、铁丝难控方向, 民警仔细调整角度反复试探。围观 旅客纷纷驻足,有人轻声指引方向, 有人帮忙留意周边安全。在大家的 积极配合下,经过十余分钟操作,铁 丝成功勾住钥匙环。

拿到钥匙的驾驶人李某激动地 紧握民警双手:"本以为要等开锁师 傅来,还要耽误一家人的行程,没想 到你们这么快就解决了! 高速民警 直有效率!

国庆节期间,高速公路松原支 队始终坚守岗位守护平安,以民生 小事践行"人民公安为人民"的初 心,为群众假期出行筑起温暖防线。

城市晚报全媒体记者 吕闯

货车车厢内暗藏4人夜行高速公路

吉林高速民警敏锐识破并查处

近日,省公安厅交通管理总队 高速公路吉林支队六大队民警在集 双高速公路梅河口东收费站夜间执 勤,在对一辆号牌为辽A98***的轻 型厢式货车进行检查时,察觉驾驶 人刘某神色紧张、回答问题含糊。 当民警要求核查后车厢货物装载情 况时,刘某刻意拖延、同避检查。

民警坚持打开车厢门后,发现 里面竟有4人蜷缩着睡觉,存在极大 安全隐患。民警立即唤醒4人,现场 核实驾驶人及乘员身份信息,并对 一行人开展交通安全批评教育。据

驾驶人刘某交代,他驾车从沈阳前 往梅河口市康大营镇承接柜子制作 工作,为节省费用、赶工期,心存侥 幸选择夜间行驶,试图躲避检查,没 想到刚到收费站就被查外,对此他 懊悔不已。

最终,民警依法对驾驶人"在高 速公路上行驶的载货汽车车厢载 人"的违法行为作出处罚,并责令其 联系合规车辆将4名人员安全转运 后,方可驾驶货车继续上高速公路

高速民警提示: 高速公路上车

流量大、车速快,货车车厢无安全 带、安全气囊等基础防护设施,一 旦发生紧急制动、变道或交通事 故,车厢内人员极易被甩出车外, 后果不堪设想。高速民警提醒广 大驾驶人,切勿为图方便、省成本 而忽视安全,坚决杜绝货车车厢载 人、人货混装等违法行为;如遇需 转运人员的情况,务必选择具有合 法营运资质、配备安全防护的车 辆,共同守护自身及他人的生命安 全,维护高速公路通行秩序。

城市晚报全媒体记者 吕闯

2026年城乡居民医保集中预缴期 11月1日开始

近日,省医疗保障局、长 春市医疗保障局联合主办 全民参保 多彩吉林-—= 林省暨长春市2026年度全 民参保宣传月启动仪式" 2026年城乡居民医保集中 预缴期将干2025年11月1日 开始,至2026年2月28日结 束,共计4个月,缴费金额为 每人每年410元(包括长护

今年起,长春市还推出 "连缴有奖、未用返惠"参 保长效机制,连续参加居民 医保满4年的,之后每连续参 保1年,每年可提高大病保险 最高支付限额4000元。参 加居民医保的百姓,如果当 年没有享受医保报销,可自 下一年度起每年提高大病保 险最高支付限额4000元。 同一年度内同时满足连续参 保和基金零报销的,提高的 大病保险最高支付限额可以 累加,最多可提高8万元,大 病保险最高支付限额累计可 提高至最多48万元。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市规范治理 3项医疗服务价格项目

依据国家医疗保障局 《关于开展医疗服务价格规 范治理(第六批)的通知》和 吉林省医疗保障局、吉林省 卫生健康委员会《关于开展 医疗服务价格规范治理(第 六批)的通知》(吉医保联 (2025)17号)文件要求, 近 日.长春市医疗保障局网站 发布《关于长春市开展医疗 服务价格规范治理(第六批) 的通知》,规范治理3项医疗 服务价格项目。

按照国家和省医疗保障 局工作部署,长春市第六批 医疗服务价格规范治理的项 目为连续动态血糖监测、结

核/非结核分枝杆菌核酸检 测、结核分枝杆菌耐药基因 检测3个项目

通知要求,长春市属、县 (市)区属各医疗机构严格执 行本通知规定的医疗服务价 格项目,价格上浮幅度为零, 下浮幅度不限。请及时更新 计算机收费管理系统,按照 有关规定进行公示,并向患 者做好宣传解读工作。

通知自2025年10月15 日起执行。如有医疗服务价 格项目与本通知不符的,以 本通知为准。如出台新政 策,按新政策执行。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

守护生态"零距离"

安图森林公安开展"警营开放日"活动

为深入推进生态警务工 作,增强小学生生态环境保 护和森林防火意识,近日,省 公安厅森林公安局安图森林 公安分局组织开展"警营开 放日"活动,邀请安图具万宝 镇小学师生代表走进万宝森 林派出所进行参观学习。

活动中,民警用生动形 象的语言,向前来参观的师 生们讲解了保护森林资源、 维护生物多样性以及防范森 林火灾的重要意义,普及了 与日常生活息息相关的生态 保护知识和法律法规,同学 们认真聆听,积极互动,对守 护绿水青山有了更加直观的 理解。随后,师生们在民警

的引导下,参观了各类森林 灭火器材装备,民警详细介 绍了风力灭火机、高压细水 雾灭火器等设备的功能用 途、操作方法和安全注意事 项,并通过现场演示,让同学 们直观了解了森林火灾扑救 的基本常识,提升了防范森 林火灾意识和自救能力。

通过沉浸式的参观学 习,不仅在孩子们心中播下 了生态文明的种子,更旨在 通过学生的桥梁作用,将生 态保护和森林防火意识传递 到每一个家庭,凝聚起全社 会共同参与生态保护、共建 美丽家园的强大合力。

城市晚报全媒体记者 吕闯

民警开展"九小场所"节后安全检查

国庆中秋假期落墓,辖 区生产生活逐步回归常态, 但安全防线不容丝毫松懈。 为巩固节日安全成果,长春 市公安局宽城区分局欣园派 出所紧盯关键环节和重点领 域,以"不漏一户,不放一患" 的标准,迅速开展节后"九小 场所"安全检查工作,全力消 除安全隐患,保障群众生命 财产安全。

此次检查聚焦节后易出 现的安全薄弱环节,民警重 点深入商场超市、餐饮住宿、 网吧 KTV 等人 员密集场所, 仔细核查消防设施是否完好 有效、应急疏散通道是否畅 通无阻、消防安全管理制度 是否严格落实,现场抽查工 作人员对灭火器、消火栓等 器材的使用熟练度,对操作

不规范、知识不掌握的情况 即时指导,确保"人人懂消 防、个个会应急"。针对检查 中发现问题,民警当场向单 位负责人指出隐患风险,明 确整改要求与时限,确保问 题整改到位、不留死角。 同 时,民警还结合曲型案例,向 商户和群众普及用火用电用 气安全知识,提醒大家节后 复工复产更要绷紧安全弦, 切实提升辖区群众的安全防 范意识和自救互救能力。

通过此次检查,进 强化了辖区"九小场所"的安 全防范意识,及时消除了安 全隐患,用实际行动筑牢节 后安全防线,为辖区群众营 造安全、稳定、有序的社会环 墙。

城市晚报全媒体记者 吕闯